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Verslag Algemene Ledenvergadering

Datum / locatie:	dinsdag 19 maart 2019 / Camping Duinhorst
Aanwezige leden:	21 (presentielijst), 25 personen
Aanwezige niet-leden:	2 (Bert Westra, ambtelijk secretaris; Jolande de Rambelje, Vrijwilligerscentrale Wassenaar)

1. Opening en Mededelingen
Voorzitter Peter Römer heet iedereen van harte welkom en bedankt gastheren Jan Willem van Reeuwijk van de camping en Chris Boon van het campingrestaurant voor de geboden gastvrijheid. Verder meldt hij dat centrummanager Frédérique Diepstraaten, die ook voor de vergadering was uitgenodigd, zich wegens ziekte heeft afgemeld en dat vandaag onze vernieuwde website, dankzij de inspanningen van Jeroen Buis (Clownfish) en de ambtelijk secretaris, live is gegaan. Bert Westra wordt aangewezen tot secretaris van deze vergadering. 

2. Vaststelling verslag ALV 29 november 2018
Het verslag van de vorige vergadering wordt zonder op- of aanmerkingen vastgesteld conform het aan de leden toegezonden concept. 

3. Huishoudelijke zaken
De jaarrekening over 2018 roept geen vragen op. Desgevraagd meldt André Onderwater (A.C.M Onderwater - Administraties en Belastingen) mede namens de afwezige Michel van Hattum (Maatschap Remmerswaal) dat zij als kascommissie de boekhouding hebben gecontroleerd en in orde bevonden. Zij adviseren dan ook het bestuur decharge te verlenen voor het in 2018 gevoerde financiële beleid. De vergadering stemt hiermee in. Tevens wordt besloten de samenstelling van de kascommissie niet te veranderen.

4. Bestuurssamenstelling
De voorzitter meldt dat vier bestuursleden in de najaarsvergadering zullen aftreden. Het bestuur is al naarstig op zoek naar opvolgers en vertrouwt die dan te kunnen presenteren.

5. Actuele ontwikkelingen
Bestuurslid Berry van der Holst (G. van der Holst & Zn. BV)doet verslag met betrekking tot de plannen voor de Noordrand. De huidige plannen wijken in negatieve zin duidelijk af van eerdere afspraken. Provincie en Katwijk hebben Wassenaar min of meer te verstaan gegeven dat ze niet meer kunnen worden veranderd. De ecologische zone aan onze noordgrens dreigt nu veel smaller te worden en Unmanned Valley lijkt geheel op Wassenaars grondgebied te komen. Aan bedrijvigheid, zowel agrarisch als anderszins wordt geen woord meer besteed. Wij blijven de sterkst mogelijke druk uitoefenen om meer oog voor de ondernemersbelangen in het gebied te krijgen.
Bestuurslid Martijn L’Ami (Elektro Technisch Installatie Bureau L’Ami)  bespreekt de verkeersproblematiek. Hij meldt dat de reconstructie van de Oostdorperweg vorig jaar na een stroeve start toch soepel en in goede samenspraak is uitgevoerd. Het bestuur had naar aanleiding van de hiermee opgedane ervaringen goede hoop dat nieuwe aanpassingen van het wegennet in even goede harmonie tot stand zouden worden gebracht, maar van enig overleg vooraf over de Storm van ’s Gravesandeweg was geen enkele sprake. In december werd plotseling iets duidelijk van wat te gebeuren stond en begin januari toen de werkzaamheden begonnen, werd direct duidelijk dat het verkeer volledig ontregeld raakte. Het bestuur heeft direct bij de gemeente aan de bel getrokken, gezien de grote schade die bedrijven hiervan ondervinden. Diverse maatregelen zijn voorgesteld en meerdere keren is overlegd met de gemeente om tot een snelle verbetering van de situatie te komen. Dit heeft er uiteindelijk toe geleid dat extra geld is uitgetrokken om de werkzaamheden met 7 weken te versnellen. Medio april moet het leed daar geleden zijn. Verder werken wij hard aan het verwijderd krijgen van recent aangebrachte verkeersdrempels in de Hogeboomseweg. Deze stroken niet met de genomen besluiten over de wegaanpassingen aldaar.
De voorzitter benadrukt dat naast ons bestuur ook individuele ondernemers de gemeenteraad en -commissies hebben gewezen op de forse omzetdalingen, waarmee zij door de slechte bereikbaarheid werden en worden geconfronteerd. 
Secretaris/penningmeester Ad Zopfi (Wassenaarsche Bouwstichting) meldt er op 8 april om 19.30 uur in het gemeentekantoor een nieuwe bijeenkomst voor de ondernemers over het Havengebied wordt georganiseerd. Hij volgt samen met collega-bestuurslid Henk Bos (Bos Tuingereedschappen en Laswerken) de ontwikkelingen nauwlettend en meldt hun grote zorgen over de ontwikkelingen die zijn ingezet. Tijdens de bijeenkomst kunnen ondernemers hun wensen en bedenkingen delen met de wethouders Klaver en Wassenaar en hopelijk nog enige invloed uitoefenen op de definitieve versie van de plannen. Hij roept daarom alle ondernemers en zeker die in het gebied al gevestigd zijn of plannen hebben om er zich te vestigen op naar de avond te komen en van zich te laten horen. 
De voorzitter noemt de ijsbaan van de afgelopen maanden op de kop van de Haven een mooi voorbeeld van hoe dit gebied aantrekkelijker kan worden gemaakt.
Ook geeft hij aan dat wij de samenwerking met andere ondernemersclubs in het dorp willen intensiveren, te beginnen met het centrummanagement, reden waarom ook Frédérique Diepstraaten voor vanavond was uitgenodigd. Meer leden en een hechtere samenwerking betekent ook meer invloed.
[bookmark: _GoBack]Bestuurslid Jacqueline Zeevenhooven-van Tilburg (Service Residentie Van Ommerenpark) meldt de prille start van intensivering van de samenwerking in de plaatselijke zorgsector. Heel veel zorgondernemers in het dorp weten niet of nauwelijks van elkaars bestaan. Een website waarop ze (bijna) allemaal een vermelding krijgen, kan al veel onbekendheid onderling en voor het publiek wegnemen. Nu het Bronovo ziekenhuis op termijn dicht gaat, heerst er ook veel onzekerheid over het plaatselijke gezondheidscentrum en de toekomstige ziekenhuiszorg. We kijken ook goed naar Voorschoten, waar de zorgondernemers op 23 april voor de derde keer bij elkaar worden gebracht. 
Tot slot wijst de voorzitter op een licht teruglopend ledental. Om het tij te keren wil het bestuur voor meer bekendheid zorgen door de nieuwe website en een artikelenserie in De Wassenaarse Krant. Daarnaast hopen we dat ons werk voor de zorgsector ook enige nieuwe leden oplevert en vragen we de leden in hun eigen omgeving collega-ondernemers die nog geen lid zijn voor het lidmaatschap te interesseren. Ad Zopfi benadrukt het belang van onze vereniging. Veel lokale politici en bepaalde bewonersgroepen zijn vaak negatief over de bedrijven. Zij streven naar een ‘slaapdorp’ en vergeten daarbij dat ondernemers de smeerolie voor veel plaatselijke activiteiten en initiatieven vormen en hen ook in staat stellen hier rustig en plezierig te wonen.
Ad Zopfi wijst ook op de plannen voor gedeeltelijke ondertunneling van de A44/N44. De gemeente steunt ons plan voor gedeeltelijke ondertunneling van de N44/A44 bij Wassenaar-Noord niet en lijkt vooral aan te sturen op een tunnelplan voor het hele traject op de (heel) lange termijn, terwijl het verkeer nú vastloopt en Wassenaar in onze ogen dus vooral gebaat is bij een haalbare oplossing op de kortst mogelijke termijn. Wij blijven daarop hameren en vragen de leden dat ook te doen. Naast beïnvloeding van B&W en gemeenteraad, moet daarbij ook aan Provincie en Rijk worden gedacht. Hij constateert daarbij wel dat inwoners, bedrijven en plaatselijke overheid wel weinig eensgezindheid vertonen. En vraagt aan de leden als zij in hiervoor relevante netwerken zitten en/of persoonlijke  contacten hebben, dit aan het bestuur te melden. Jan Diephuis (DIEPHUIS Property Valuation & Consultancy) vraagt zich af of de gemeente wel tot samenwerken bereid is. De voorzitter vindt dat wij in elk geval het gemeenschappelijke belang moeten zoeken. Berry van der Holst geeft aan dat inspreken bij de raads- en commissievergaderingen wel degelijk zin heeft. Zijns inziens heeft de VVD daardoor een draai van 180% gemaakt op het verkeersdossier. Henk Bos wijst op de ruis tussen politiek en ambtenaren. 
  
6. Actualiteiten van leden
Gemeld wordt dat de aanwezige Simon Koekoek (Koekoek Advies) zijn lidmaatschap neerlegt, omdat hij in loondienst is getreden. Jolande de la Rambelje is aanwezig om de leden te wijzen op de voor volgende week dinsdag geplande Beursvloer 2019, waar zij in contact kunnen komen met allerlei maatschappelijke organisaties om elkaar met gesloten beurzen op allerlei manieren van dienst te zijn. Niels Beekhuizen (Crooked Spider) meldt dat hij bezig is zijn brouwerij naar Maaldrift te verhuizen en graag bereid is, als dit tijdig wordt gerealiseerd, volgend jaar als gastheer voor een nieuwe Algemene Vergadering op te treden. 

7. Rondvraag
Van de rondvraag wordt geen gebruik gemaakt.

8. Afsluiting
De voorzitter sluit hierna officieel de vergadering en biedt Jan Willem van Reeuwijk vervolgens de gelegenheid het bedrijf nader aan de aanwezigen voor te stellen en biedt hem een fles wijn als dank voor de geboden gastvrijheid aan. De 53 jaar oude viersterren camping heeft plaats voor 200 stacaravans, 120 toercaravans/campers en 150 tenten. De camping is in principe 6 maanden open en herbergt op dagen in het hoofdseizoen 1.200 gasten, waarvan het grootste deel afkomstig is uit Nederland en in het bijzonder de eigen regio. De camping trekt zijn eigen publiek en concurreert niet of nauwelijks met beide andere campings in het dorp, Duinrell en Maaldrift.
De avond wordt verder met een netwerkborrel ter plekke besloten.
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