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WIJIJ van start in Holland Rijnland en helpt ondernemers aan gemotiveerde medewerkers!


Beste ondernemer,

Het is bijna dagelijks in het nieuws, bedrijven hebben steeds meer moeite om geschikte medewerkers te vinden. Dit probleem vraagt om nieuwe oplossingen. Een daarvan is het matchen op talenten en vaardigheden, waarbij verder wordt gekeken dan naar diploma’s en werkervaringen. 

Dat is de aanpak van WIJIJ. Een werkwijze die zijn succes in de afgelopen drie jaar al heeft bewezen in andere regio’s, waar onder Gorinchem en Vijfheerenlanden. Hier hebben honderden mensen via WIJIJ nieuw of ander werk gevonden. En nu dus ook in Holland Rijnland, als opvolger van Talent op Maat en mogelijk gemaakt met subsidies van de provincie Zuid-Holland, en bijdragen van Holland Rijnland en mboRijnland. 

Hoe werkt WIJIJ?
WIJIJ koppelt mensen en werk op basis van vaardigheden, drijfveren en passie. Deze nieuwe manier van werven leidt tot gemotiveerde medewerkers en biedt werkgevers bredere kansen bij het aantrekken van nieuwe mensen. Iedereen die op zoek is naar (ander) werk of weleens verder wil kijken, kan op het WIJIJ-platform een profiel aanmaken. Hierin is veel aandacht voor talenten en drijfveren. Persoonlijkheidstesten geven de kandidaat nieuwe inzichten in zichzelf. Dit profiel wordt gekoppeld aan vacatures en laat zien waar de kansen liggen. Zo ontstaan er nieuwe en soms onverwachte matches. Dit inzicht maakt ook de overstap naar een andere sector makkelijker.

Lid van de coöperatie
WIJIJ is een coöperatie, waardoor alle opbrengsten terugvloeien naar de organisatie en ten goede komen aan verdere ontwikkeling. Werkgevers in Holland Rijnland die lid worden van de coöperatie, kunnen al hun vacatures hier indienen. Bovendien worden zij dan makkelijker gevonden door de kandidaten. Andersom geldt dit ook, deelnemende bedrijven hebben toegang tot de Talentpool met beschikbare mensen. 

Ondersteuning voor ondernemers
Het account-team van WIJIJ ondersteunt de deelnemende ondernemers door passende kandidaten voor te stellen. Bovendien kan ieder die een profiel op WIJIJ heeft, gebruikmaken van een breed aanbod in cursussen en trainingen. Handig om kennis bij te spijkeren of te vergroten. 

Word wie je echt bent!
Momenteel loopt een grootschalige campagne op social media en rijden bussen in de regio om WIJIJ te introduceren. Misschien heeft u de bus met de campagne ‘Word wie je echt bent!’ al zien rijden. De aanmeldingen lopen al binnen.

Wilt u meer weten of lid worden van de coöperatie ? Kijk dan een op wijij.nl  

Vriendelijke groet,

Marjan Lancee
06 41077991
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