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Overzicht subsidies verduurzaming bedrijven – 30 april 2025
Onderstaande is een overzicht van de huidige meest relevante subsidies op rijks- en provinciaal niveau voor ondernemers die hun bedrijfsvoering willen verduurzamen. Check altijd goed de voorwaarden en het nog beschikbare budget van de subsidieregeling.
Opwekken en Besparen van Energie 
· SDE++ (Stimulering Duurzame Energieproductie en Klimaattransitie): Subsidie voor bedrijven en non-profits die duurzame energie opwekken of CO₂-reductie realiseren. Tevens zijn er subsidies voor dakversterking. 
Stimulering Duurzame Energieproductie en Klimaattransitie (SDE++) | RVO.nl
· Subsidieregeling Coöperatieve Energieopwekking (SCE): Subsidie voor energiecoöperaties en Verenigingen van Eigenaars voor het lokaal en gezamenlijk opwekken van duurzame energie uit zon, wind of waterkracht (voorheen subsidieregeling Postcoderoos). 
Subsidieregeling Coöperatieve Energieopwekking (SCE) aanvragen| RVO.nl
· Zonnig Zuid-Holland: Eigenaren van grote daken, waterbassins of parkeerterreinen die geschikt gemaakt moeten worden om PV-panelen te kunnen installeren, komen in aanmerking voor subsidie. 
Zonnig Zuid-Holland, subsidie - Provincie Zuid-Holland
· ISDE (Investeringssubsidie Duurzame Energie en Energiebesparing): Subsidie voor aanschaf van zakelijke (hybride) warmtepompen, zonneboilers en kleine windturbines. 
Investeringssubsidie duurzame energie en energiebesparing voor zakelijke gebruikers (ISDE) | RVO.nl
· EIA (Energie-investeringsaftrek): Belastingaftrek (40%) voor bedrijven die investeren in energiezuinige bedrijfsmiddelen. 
Energie Investeringsaftrek (EIA)
· DEI+ (Demonstratie Energie- en Klimaatinnovatie): Subsidie voor ondernemers die innovatieve energie- en CO₂-reductietechnologieën willen testen.
DEI+: Energie- en klimaatinnovaties | RVO.nl
· Flexibiliteitsscan (Flex-e): Subsidie voor bedrijven en instellingen voor het uitvoeren van een flexibiliteitsscan, die inzicht geeft in mogelijkheden voor flexibel elektriciteitsgebruik. 
Flex-e: Flexibiliteitsscan | RVO.nl
Elektrificatie en mobiliteit 
· AanZET (Aanschafsubsidie Zero-Emissie Trucks): Subsidie tot € 115.200 voor de aanschaf of financial lease van emissieloze vrachtwagens. 
Aanschafsubsidie Zero-Emissie Trucks (AanZET) | RVO.nl
· MIA/Vamil (Milieu-investeringsaftrek en Willekeurige afschrijving milieu-investeringen): Fiscale voordelen voor investeringen in milieuvriendelijke bedrijfsmiddelen, waaronder elektrische bestelbussen en laadpalen. 
Mia en Vamil | RVO.nl
· Laadpalen: Laadpaalinstallaties komen in aanmerking voor belastingvoordelen via MIA/Vamil. 
Mia en Vamil | RVO.nl
· Subsidieregeling Collectieven mkb Verduurzaming Reisgedrag (COVER): Subsidie voor organisaties die het mkb vertegenwoordigen. Hiermee kunnen zij aangesloten werkgevers ondersteunen met verduurzamingsprojecten rond reisgedrag van werknemers.
Subsidieregeling Collectieven mkb Verduurzaming Reisgedrag (COVER) | RVO.nl
Industrie en innovatie
· VEKI (Versnelde klimaatinvesteringen industrie): Subsidie voor CO₂-reductie-investeringen met een terugverdientijd van meer dan 5 jaar. 
Versnelde klimaatinvesteringen industrie aanvragen | RVO.nl
· De Subsidieregeling Schoon en Emissieloos Bouwmaterieel (SSEB): Subsidie voor de aanschaf van en de ombouw naar emissieloze (uitstootvrije) bouwwerktuigen en bouwvaartuigen door bouwbedrijven. 
Subsidieregeling Schoon en Emissieloos Bouwmaterieel (SSEB) | RVO.nl
· WBSO (Wet Bevordering Speur- en Ontwikkelingswerk): Fiscale aftrek voor R&D-investeringen in nieuwe technologieën en processen. 
Aftrek voor speur- en ontwikkelingswerk
Overig
· Lokale initiatieven in de energietransitie 2023: Subsidie voor een lokale onderneming (bijvoorbeeld een coöperatie, stichting of vereniging) die met hun organisatie of project een bijdrage willen leveren aan de energietransitie ter uitvoering van een lokaal energie-initiatief. 
Lokale initiatieven in de energietransitie 2023 - Provincie Zuid-Holland
· Energietransitie Infrastructuur: Deze subsidie draagt bij aan de doelen van energietransitie en innovatie bij infrastructuur. Deze doelen zijn beschreven in het Omgevingsbeleid Zuid-Holland. 
Energietransitie infrastructuur (§ 2.2.3 SRM) - Provincie Zuid-Holland
· DUMAVA (Duurzaam Maatschappelijk Vastgoed): Subsidie voor verduurzaming van maatschappelijk vastgoed zoals scholen en zorginstellingen. 
Subsidieregeling duurzaam maatschappelijk vastgoed (DUMAVA) | RVO.nl
· Energie en Klimaat Onderzoek en Ontwikkeling (EKOO): Subsidie voor bedrijven die goedkopere, klimaatneutrale en/of circulaire producten en diensten ontwikkelen. 
Energie en Klimaat Onderzoek en Ontwikkeling (EKOO) | RVO.nl
Meer informatie over bovenstaande en andere subsidies voor ondernemers zijn te vinden via:
· Subsidie- en financieringswijzer | RVO.nl
· Subsidies - Provincie Zuid-Holland 
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